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MA TRẬN, ĐÁP ÁN CỦA TỪNG ĐỀ THI HK I – TOÁN 7
MA TRẬN ĐỀ (ĐỀ XUẤT) THI  HK I 
MÔN: TOÁN 7  
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      Cấp độ

Tên

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1/ Các phép tính trong Q
	- Trình bày được tính chất phân phối giữa phép nhân và phép cộng.
	- Tính được giá trị của biểu thức bằng cách tính theo thứ tự thực hiện phép tính
	- Tính được giá trị của x thông qua thứ tự thực hiện phép tính


	- Tính được giá trị của x thông qua vận dụng tính chất phân phối giữa phép nhân và phép cộng.
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	1 câu

1 điểm

10%
	1 câu

1 điểm

10%
	1câu

0,75 điểm

7,5%
	1 câu

0,75 điểm

7,5%
	4 câu

3,5 điểm

35%

	2/ Lũy thừa của một số hữu tỉ - Tính chất của lũy thừa
	
	
	
	- Vận dụng các tính chất của lũy thừa để so sánh các lũy thừa bậc cao.
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	
	
	1 câu

1 điểm

10%
	1 câu

1 điểm

10%

	3/  Tính chất của dãy tỉ số bằng nhau
	
	
	- Vận dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau để giải bài toán thực tế.
	
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	
	1 câu

1,5 điểm

15%
	
	1 câu

1,5 điểm

15%

	4/ Hàm số
	
	- Tính được giá trị y = f(x) của hàm số khi biết giá trị của biến x.
	
	
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	1 câu
1 điểm

10%
	
	
	1 câu

1 điểm

10%

	5/ Dấu hiệu nhận biết hai đường thẳng song song

-

Các trường hợp bằng nhau của hai tam giác
	
	
	- Vận dụng các trường hợp bằng nhau của hai tam giác để chứng minh hai tam giác bằng nhau. Từ đó suy ra hai cạnh bằng nhau, hai góc bằng nhau
	- Vận dụng dấu hiệu nhận biết hai đường thẳng song song (hai góc so le trong bằng nhau, hai góc đồng vị bằng nhau, ...) để chứng minh hai đường thẳng song song.
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	
	2 câu

2 điểm

20%
	1 câu

1 điểm

10%
	3 câu

3 điểm

30%

	Cộng
	1 câu
	2 câu
	4 câu
	3 câu
	10 điểm


ĐỀ SỐ 1:

ĐỀ, ĐỀ XUẤT THI HK1 
          Môn: Toán 7

[image: image521.wmf]           Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)

Đề:

Bài 1: (2 điểm) Thực hiện các phép tính sau:


a/ 
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]



b/  
[image: image3.wmf]2

1

2

4

1

75

,

0

-

+

-


Bài 2: (1,5 điểm) Tìm x, biết:


a/ 
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b/  
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Bài 3: (1 điểm)  Cho hàm số:  
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Hãy tính:  f(0); f(1); f
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; f(- 2) ?
[image: image8.wmf]
Bài 4: (1,5 điểm) 


Ba người A, B, C góp vốn kinh doanh theo tỉ lệ 3, 5, 7. Biết tổng số vốn của ba người là 105 triệu đồng. Hỏi số tiền góp vốn của mỗi người là bao nhiêu ?

Bài 5: (3 điểm)  Cho 
[image: image9.wmf]ABC

D

, vẽ điểm M là trung điểm của BC. Trên tia đối của tia MA lấy điểm D sao cho MA = MD.


a/ Chứng minh: 
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b/ Chứng minh:  AB // DC


c/ Kẻ 
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. Chứng minh: M là trung điểm của EF.
[image: image13.wmf]
Bài 6: (1 điểm)  So sánh:


a/  
[image: image14.wmf]15
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 (Dành cho học sinh lớp không chọn)


b/  
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 (Dành cho học sinh lớp chọn)
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HƯỚNG DẪN CHẤM 
 Môn: Toán 7

	Bài
	Đáp án
	Biểu điểm

	Bài 1: a/
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]= 
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	          b/
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	Bài 2: a/
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	          b/
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	Bài 3:
	Cho hàm số: 
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Tính được:  
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	Bài 4:
	- Gọi a, b, c theo thứ tự là số tiền góp vốn của ba người A, B, C.

- Lập được: 
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- Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau.

Ta có: 
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- Tính được: a = 21; b = 35; c = 49

- Trả lời: Vậy: Người A góp vốn 21 triệu

                        Người B góp vốn 35 triệu

                        Người C góp vốn 49 triệu
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	Bài 5:
	                A        
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                                                      c/ M là trung điểm

                                                          của EF
	

	         a/
	Xét 
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 Vậy: 
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	         b/
	Từ 
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Suy ra: 
[image: image53.wmf]DCM

ABM

Ð

=

Ð

(hai góc tương ứng)

        Mà hai góc 
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	        c/
	Xét 
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Do đó: 
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(cạnh huyền-góc nhọn)

Suy ra: ME = MF (hai cạnh tương ứng)

Vậy M là trung điểm của EF
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	Bài 6: a/
	Ta có: 
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 Vì  5 < 6 nên 
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	          b/
	Ta có: 
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 Vì:  
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 Vậy :  
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	Chú ý: Học sinh làm cách giải khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.


============================
ĐỀ SỐ 2:
	         Cấp độ

Tên  chủ đề      


	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng


	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1) Các phép toán trong tập hợp số hữu tỉ, gía trị tuyệt đối của một số hữu tỉ.
	Thực hiện thành thạo các phép toán trên tập hợp số hữu tỉ
	Vận dụng làm BT về GTTĐ
	
	
	

	Số câu 

Số điểm     

Tỉ lệ %
	2

1,5

15%
	1

1

10%
	
	
	3

2,5

25%

	2) Tính chất của dãy tỉ số bằng nhau
	
	Áp dụng tính chất dãy TSBN giải bài toán về đại lượng TLN 
	
	Áp dụng được tính chất của dãy tỉ số bằng nhau Tính GTBT
	

	Số câu 

Số điểm   

Tỉ lệ % 
	
	1

2

20%
	
	1

1

10% 
	2
        3
30%

	3) Đại lượng tỉ lệ thuận, đại lượng tỉ lệ nghịch.
	
	Biết tìm hệ số tỉ lệ của hai đại lượng tỉ lệ thuận, biểu diễn hai đại lượng tỉ lệ thuận dưới dạng công thức, biết tìm giá trị của đại lượng này khi biết giá trị của đại lượng kia
	
	
	

	Số câu 

Số điểm     

Tỉ lệ %
	
	3

1,5

15%
	
	
	3

        1,5

15%

	4) Các trường hợp bằng nhau của tam giác.
	
	
	Biết vận dụng trường hợp bằng nhau của tam giác để chứng minh hai đoạn thẳng bằng nhau,song song, hai góc bằng nhau.
	
	

	Số câu 

Số điểm     

Tỉ lệ % 
	
	
	3

3

30%
	
	3

        3

30%

	Tổng số câu: 

Tổng số điểm:

Tỉ lệ %:
	2
1,5
15%
	5
4,5
45%
	3

3

30%
	1

1
10%
	11
10

100%


IV. Đề kiểm tra:

ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

MÔN: TOÁN – LỚP 7

Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian giao đề)
Câu 1: (1,5 điểm) Thực hiện các phép tính .

a. 
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Câu 2: (2,5 điểm)
1/  Tìm số hữu tỉ x , biết 
[image: image78.wmf]3,53,54

x
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2/  Cho biết hai đại lượng x và y tỉ lệ tỉ lệ thuận với nhau và khi x=5 thì y = -4.

a. Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x.

b. Biểu diễn y theo x.

c. Tính giá trị của y khi x = -10; x = 5.

Câu 3: (2 điểm) Ba đội máy san đất cùng làm một khối lượng công việc như nhau. Đội thứ nhất hoàn thành công việc trong 6 ngày, đội thứ hai trong 10 ngày và đội thứ ba trong 8 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (các máy có cùng năng suất), biết đội thứ hai có ít hơn đội thứ ba 3 máy.

Câu 4: (3 điểm) Cho tam giác MNP, H là trung điểm của NP. Trên tia đối của của tia HM lấy điểm E sao cho MH = HE. Chứng minh rằng:
   a) MP = NE và [image: image79.wmf]MP // NE


   b) Gọi A là một điểm trên MP ; B là một điểm trên NE sao cho MA = EB . Chứng minh ba điểm A , H , B  thẳng hàng

   c) Từ E kẻ EK vuông góc với NP (K thuộc NP) . Biết  góc KNE = 50o ;  góc HEN = 25o . Tính  góc KEH  và góc NHE

Câu 5(1điểm)
Cho a,b,c là ba số khác 0 thỏa mãn: 
[image: image80.wmf]abbcca

abbcca

==

+++

( với giả thiết các tỉ số đều có nghĩa)

Tính giá trị của biểu thức M = 
[image: image81.wmf]222
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…………. Hết …………….

	V. HƯỚNG DẪN CHẤM VÀ THANG ĐIỂM.

	Câu 
	Phần
	Hướng dẫn giải
	Điểm

	1
	a
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	*Trường hợp 1: 
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	*Trường hợp 2: 
[image: image88.wmf]3,57,57,53,54

xx

-=-Û=-+=-


	0,25

	
	
	KL:...............
	0,25

	
	2
	a. Vì y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ k nên 
[image: image89.wmf]ykx
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	Theo đề bài khi x = 5 thì y = -4 nên
[image: image90.wmf]4
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	b. Ta có: 
[image: image91.wmf]4
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	c/ Khi x = -10 thì y = 
[image: image92.wmf]4
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	Khi x = 5 thì y = 
[image: image93.wmf]4
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	Gọi x,y,z lần lượt là số máy của ba đội

 ( x,y,z
[image: image94.wmf]*

N

Î

)
	0,25



	
	
	Vì đội hai ít hơn đội ba 3 máy nên z – y = 3
	0,5


	
	
	Vì số máy mỗi đội tỉ lệ nghịch với số ngày làm việc nên 

x.6 = y.10 = z. 8.
	0,25

	
	
	Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau

=> x/40 = y/24 = z/30 = (z – y)/(30 – 24) = 3/6 = 1/2
	0,5

	
	
	Suy ra: x = 20; y = 12; z = 15.
	0,25

	
	
	KL......
	0,25

	4


	
	HS vẽ hình và viết GT và KL đúng.

a/  Xét [image: image95.wmf]AMC

D

 và [image: image96.wmf]EMB

D

 có :

  AM = EM (gt), 

AMC  =  EMB (đối đỉnh), 

BM = MC (gt)

Nên :    [image: image97.wmf]AMC

D

 = [image: image98.wmf]EMB

D

 (c.g.c ) [image: image99.wmf]Þ

 AC = EB




Vì [image: image100.wmf]AMC

D

 = [image: image101.wmf]EMB

D

[image: image102.wmf]Þ

 MAC =  MEB

(2 góc có vị trí so le trong được tạo bởi đường thẳng AC 

và EB cắt đường thẳng AE)    

Suy ra  AC // BE .
	0,25

0,75

	
	
	b/ 

Xét  [image: image103.wmf]AMI

D

 và [image: image104.wmf]EMK

D

 có : 

  AM = EM (gt); 

MAI  =   MEK (vì [image: image105.wmf]AMCEMB

D=D

), 

AI  =  EK (gt)

Nên  [image: image106.wmf]AMIEMK

D=D

 ( c.g.c )    Suy ra AMI  =  EMK            




Mà  AMI  + IME = 180o  (tớnh chất hai gúc kề bự) 

[image: image107.wmf]Þ

  EMK + IME = 180o [image: image108.wmf]Þ

 Ba điểm I; M; K thẳng hàng 


	1

	
	
	c/ Trong tam giác vuông BHE ( H = 90o ) có  HBE = 50o 

 [image: image109.wmf]Þ

 BEH  =  90o – HBE = 90o – 50o  = 40o  [image: image110.wmf]Þ

 HEM = HEB – MEB =  40o – 25o = 15o  


BME là góc ngoài tại đỉnh M của [image: image111.wmf]HEM

D


 Nên  BME  =  HEM +  MHE  = 15o  + 90o  = 105o  (định lý góc ngoài của tam giác)  


	1

	5
	
	Ta có: 
[image: image112.wmf]abbccaabcabcabc

abbccaacbcabacbcab

===>==

++++++



[image: image113.wmf]111

acbcabacbcab
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+++



[image: image114.wmf]abc
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	0,5



	
	
	Do đó: 
[image: image115.wmf]222

1

abbcca

M
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++

==

++


	0,5


Lưu ý: Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa. 
ĐỀ SỐ 3:
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

Môn : TOÁN 7
	     Cấp độ

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Tổng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TL
	TL
	TL
	TL
	

	Các phép tính về số hữu tỉ-số thực


	Nhận biêt các phép tính có thể tính nhanh
	Hiểu được các quy tắc về số hữu tỉ để thực hiện được các phép tính


	Vận dụng các phép tính về số hữu tỉ để giải được bài toán tìm x 
	Vận dụng các phép tính về số hữu tỉ,số thực để giải được bài toán tìm x
	

	Số câu: 

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	
1
1

0,5

5%             

 
	1

0,5

5%


	1

1

10%
	1

1

10%
	4

3

30%

	T/c dãy tỉ số bằng nhau


	
	Hiểu được khái niệm các số tỉ lệ với nhau
	
	Vận dụng t/c dãy tỉ số bằng nhau giải được bài toán 
	

	Số câu:  

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	            
	1

0,5

5%
	
	1

1,5

15%
	2
2

20%


	Hàm số

Đồ thị hàm số
	Nhận biết được điểm thuôc đồ thị của hàm số
	Hiểu được k/n hàm số để tìm được giá trị của hàm số tại giá trị cho trước của biến.
	
	Vận dụng k/n hàm số tìm được giá trị của biến tại giá trị cho trước của hàm số
	

	Số câu: 

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	1

0,5

5%
	2

1

10%
	
	1

0,5

5%
	4

2

20%

	Đường thẳng song song, vuông góc. 
	Nhận biết được hai đ/t cùng vuông góc vơi đ/t thứ ba thì chúng ssong với nhau 
	
	Vận dụng được tính chất hai đường thẳng song song để tính số đo của góc
	
	

	Số câu: 

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	1

0,5

5%
	
	1

0,5

5%
	
	2

1

10%

	Tam giác
	Nhận biết  được hai đoạn thẳng bằng nhau từ hai tam giác bằng nhau.
	Thông qua t/c 2 góc kề bù c/m được 2đ/t vuông góc với nhau

	-Vận dụng được trường hợp bằng nhau của tam giác để c/m 2 tam giác bằng nhau
	-Vận dụng được ĐL về tổng 3 góc của  1 tam giác để tính số đo các góc.
	

	Số câu:  

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	1

0,5

5%
	1

0,5

5%
	1

0,5

5%
	1

0,5

5%
	4

2

20%

	Tsố câu:

Tsố điểm:

Tỉ lệ:
	4

2

20%
	5

2,5

25%
	4

3

30%
	3

2,5

25%
	16

10

100%


ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ 1

Môn : TOÁN 7

Thời gian : 90 phút

(không kể thời gian phát đề)

Câu 1: (1 điểm):Thực hiện các phép tính sau

 
a) 
[image: image116.wmf]1517

15.:2.

5755

--

æöæö

-

ç÷ç÷

èøèø

 


b) 47,57.15,36 + 15,36.52,43

Câu 2: ( 2 điểm):
a) Tìm x biết  (2x + 4,2) – 3,6 = 5,4

 b)   Thực hiện phép tínhTính: 

[image: image117.wmf]2

5

36

.

7

+

-


          

Câu 3: (2 điểm)

       Cho hàm số y = f(x) = x -2


a)Tính f(-1) ; f(0)

b)Tìm x để f(x) = 0

c)Điểm nào sau đây thuộc đồ thị của hàm số y = f(x) = x -2  

A(1;0)  ;  B(-1;-3)  C(3;-1)  

Câu 4: (2 điểm)

Số đo ba góc của một tam giác tỉ lệ với 2:3:4. Tính số đo mỗi góc của tam giác đó?

Câu 5: : (1 điểm):
      Cho hình vẽ:

      a) Vì sao m//n?

      b) Tính số đo góc C                                                             (Hình vẽ)

Câu 6 : (2điểm) 

Cho (AMN có AM = AN. Tia phân giác của góc A cắt MN tại I. Chứng minh:

a) IM = IN

b) AI ( MN

c) Biết 
[image: image118.wmf]·

0

50

MAN

=

. Tính số đo góc M.

ĐÁP ÁN

        Môn : TOÁN 7

	Câu
	Nội dung yêu cầu (cần đạt)


	Điểm

	Câu 1

( 1 điểm): 
	a) 
[image: image119.wmf]1517

15.:2.

5755

--

æöæö

-

ç÷ç÷

èøèø

                                                         

   = 3:
[image: image120.wmf]5

7

-

æö

ç÷

èø

- 
[image: image121.wmf]117

.

55

-

æö

ç÷

èø

  = 
[image: image122.wmf]2177

525

-

+


   =  
[image: image123.wmf]10577

2525

-

+

=
[image: image124.wmf]28

25

-

   

b) 47,57.15,36 + 15,36.52,43

    = 15,36.(47,57 + 52,43) 

    = 15,36.100  

    = 1536
	0,5

0,5

0,5

0,25

0,25

	Câu 2

( 2 điểm):
	a)(2x + 4,2) – 3,6 = 5,4

          2x + 4,2 = 5,4 +3,6

          2x + 4,2 = 10


   

2x = 10 – 4,2

                    2x = 5,8

                      x = 5,8 : 2 

                           x = 2,7.

 b) 
[image: image125.wmf]2

5

36

.

7
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-




   = - 7 . 6 + 25   

    =  - 42  +25

    =  -17
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,5



	Câu 3

( 2 điểm):
	Cho hàm số y = f(x) = x -2


a) f(-1) = 1 - 2 = - 1 

      f(0) = 0 - 2 = -2

b) f(x)  =  0

      x -2 = 0

          x = 2
c)Điểm thuộc đồ thị của hàm số y = f(x) = x -2  
B(-1;-3)  C(3;-1)  


	0,5

0,5

0,5

0,5



	Câu 4

( 2 điểm):
	Gọi số đo ba góc của tam giác là a, b, c (a ,b , c >0 )

Ta có: 
[image: image126.wmf]abc

234

==

 

Và a + b + c = 1800 (Tổng ba góc của tam giác)

( 
[image: image127.wmf]abcabc180

20
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++






( 
[image: image128.wmf]40
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a



[image: image129.wmf]60
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20

3

=

=

Þ

=
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b



[image: image130.wmf]80

4

.
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4

=
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Þ

=

c

c


             Vậy: Số đo ba góc của tam giác đó là: 400, 600, 900.


	0,25
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	Câu 5

( 1 điểm):
	a)
      
[image: image131.wmf]þ

ý

ü

^

^

AB

n

AB

m



 EMBED Equation.3  [image: image132.wmf]Þ

m//n

b)   m//n


[image: image133.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image134.wmf]C

ˆ

 +     
[image: image135.wmf]D

ˆ

  = 1800 (trong cùng phía)

    
[image: image136.wmf]C

ˆ

 +  1100   = 1800
   
[image: image137.wmf]C

ˆ


            =1800
-1100
   
[image: image138.wmf]C

ˆ

                = 700


	0,5

0,25

0,25



	Câu 6

( 2 điểm):
	GT

(AMN (AM = AN)

AI phân giác góc A


[image: image139.wmf]·

0

50

MAN

=


KL

a) IM = IN

b) AI ( MN

c) 
[image: image140.wmf]M

ˆ

= ?

a) Xét (AMI và (ANI, ta có:

         
[image: image141.wmf]µ

¶
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(AI phn gic gc A)(..)
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AMANgt

AAâáóAMIANIcgc

AIca

=

ü
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=ÞD=D

ý

ï

þ


Suy ra: IM = IN (hai cạnh tương ứng)
b) Vì (AMI = (ANI (cm trên) 

         ( 
[image: image142.wmf]µ

µ

12

II

=

 (hai góc tương ứng)

        Mà 
[image: image143.wmf]µ

µ

0

12

180

II

+=

 (kề bù)
Do đó:   
[image: image144.wmf]µ

µ

0

12
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II

==

 ( AI ( MN
c) 
[image: image145.wmf]¶

¶

·

0

0
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ó: AA25
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 (vì AI là phân giác 
[image: image146.wmf]·

MAN

)

       (AMI có: 
[image: image147.wmf]µ

µ

¶

0

11

180

IAM

++=


                  900 + 250 + 
[image: image148.wmf]¶

M

=1800

   (   
[image: image149.wmf]¶

M

 = 650
	0,25

0,5

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25


ĐỀ SỐ 4:
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA 
	          Cấp độ

Tên 

Chủ đề 
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	Tự luận
	Tự luận
	Tự luận
	Tự luận
	

	Tập hợp Q các số hữu tỉ.
	
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

2đ  


	1

1đ  


	 
	1

1đ  


	4

4 đ 

40% 

	Tỉ lệ thức, dãy tỉ số bằng nhau
	
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	1

1đ  


	
	
	1

1đ

10%

	Hàm số
	
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

1đ  


	
	1

1đ  


	
	3

2đ

20%

	Các trường hợp bằng nhau của hai tam giác
	
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	1

1đ  


	1

1đ  


	1

1đ  


	
	3

3đ  

30%

	Tổng số câu 
Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	5

4đ 

40%
	3

3đ 

30%
	2

2đ

20%
	1

1đ

10%
	11

10đ  100%





ĐỀ KIỂM TRA ĐỀ NGHỊ HỌC KỲ 1





Môn thi: 
TOÁN 7





Thời gian:
90 phút  (Không kể thời gian giao đề)
Câu 1: (2 điểm)Thực hiện phép tính
 
[image: image150.wmf]2

5220712

)

17312917

12

)0,5.100.16

43

a

b

+-++

-

æö

-+

ç÷

èø


Câu 2: (2 điểm) Tìm x biết:


[image: image151.wmf]315

)

242

27

)2:1:0,02

39
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bx

+=

=


Câu 3: (1 điểm) Cho hàm số y = f(x) = x -2

a) Tính f(-1); f(0)

b) Tìm x để f(x) = 0

Câu 4: (1 điểm)


Cho biết 3 người làm cỏ một thửa ruộng hết 6 giờ. Hỏi 12 người (cùng với năng suất như thế) làm cỏ thửa ruộng đó hết bao nhiêu thời gian.

Câu 5: (3 điểm)

Cho tam giác ABC có AB = AC. Tia phân giác của góc A cắt BC tại D. 

a)  Chứng minh: 
[image: image152.wmf]D

ADB = 
[image: image153.wmf]D

ADC.

b) Kẻ DH vuông góc với AB (H(AB), DK vuông góc với AC (K(AC). Chứng minhDH = DK

c) Biết 
[image: image154.wmf]µ

µ

4

AB

=

. Tính số đo các góc của tam giác ABC

Câu 6: (1 điểm)


[image: image155.wmf]Biết 
[image: image156.wmf]2222

123...10385

++++=

. Tính nhanh tổng sau: 
[image: image157.wmf]2222

100200300...1000

A

=++++


ĐÁP ÁN

	Câu
	Đáp án
	Số điểm

	1

(2 điểm)
	 
[image: image158.wmf]5220712
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0,5

	
	
[image: image159.wmf]2
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	0,5 

0,5

	2

(2 điểm)
	
[image: image160.wmf]315

)

242

351

224

39

24

93

:

42

3

2

ax

x

x

x

x

+=

=-

=

=

=


	0,25 

0,25

0,25 

0,25

	
	
[image: image161.wmf]27
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	0,25 

0,25

0,25 

0,25

	3

(1 điểm)
	          y = f(x) = x -2

a) f(-1) =1 -2 = -1; 

    f(0) = 0-2 = -2

b) f(x) = 0

             x -2 = 0

             x =2
	0,25

0,25

0,5

	4

(1 điểm)
	Gọi a là thời gian mà 12 người làm cỏ xong thửa ruộng

Ta có số người làm và thời gian hoàn thành công việc là hai đại lượng tỉ lệ nghịch nên


[image: image162.wmf]3

3.6:121,5

126

a

a

=Þ==


Vậy 12 người làm cỏ xong thửa ruộng mất 1,5 giờ
	0,25 

0,25

0,25 

0,25

	5

(3 điểm)
	[image: image163.emf]D

K

C

H

B

A


	

	
	a) Xét 
[image: image164.wmf]D

ADB và 
[image: image165.wmf]D

ADC có:

        AB = AC (gt)


        
[image: image166.wmf]·

·

BADCAD

=

( AD là phân giác của góc A)

AD là cạnh chung
Vậy 
[image: image167.wmf]D

ADB = 
[image: image168.wmf]D

ADC (c-g-c)

	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	b) Xét 
[image: image169.wmf]D

ADH (
[image: image170.wmf]µ

0

90

H

=

)và 
[image: image171.wmf]D

ADK(
[image: image172.wmf]µ

0

90

K

=

) có:

        
[image: image173.wmf]·

·

HADKAD

=

( AD là phân giác của góc A)

 AD là cạnh chung
Vậy 
[image: image174.wmf]D

ADB = 
[image: image175.wmf]D

ADC (ch-gn)


( DH = DK (2 cạnh tương ứng)
	0,25

0,25

0,25

0,25



	
	c) Ta có:
[image: image176.wmf]D

ADB = 
[image: image177.wmf]D

ADC(câu a) 
[image: image178.wmf]µ

µ

BC

Þ=

 (2 góc tương ứng)
 mà  
[image: image179.wmf]µ

µ

A4B

=

  (gt)

Trong 
[image: image180.wmf]D

ABC ta có:

      
[image: image181.wmf]µ
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	0,5

0,25
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	6

(1 điểm)
	Ta có:  
[image: image182.wmf]2222
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ĐỀ SỐ 5:
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

MÔN TOÁN 7
	     Cấp độ 

Các chủ đề 
	Nhận Biết
	Thông Hiểu
	Vận Dụng 
	Tổng cộng

	
	
	
	Vận dụng thấp 
	Vận dụng cao 
	

	Số hữu tỉ, số thực 
	
	Tính giá trị biểu thức, tìm x
	Tính giá trị biểu thức, tìm x
	Tính tổng các số hạng của dãy số
	

	Số câu

Số điểm – Tỉ lệ
	
	2

2
  20%
	2

2
   20%
	1

1          10%
	5

5        50%

	Hàm số và đồ thị 
	
	
	Giải toán đố
	
	

	Số câu

Số điểm – Tỉ lệ
	
	
	1

2
  20%
	
	1

2       20%

	Đường thẳng song song và vuông góc 
	
	
	Chứng minh đường thẳng song song và vuông góc 
	
	

	Số câu

Số điểm – Tỉ lệ
	
	
	1

1
     10%
	
	1

1       10%

	Tam giác
	Nhận biết được hai tam giác bằng nhau
	
	Chứng minh hai tam giác bằng nhau
	
	

	Số câu

Số điểm – Tỉ lệ
	1

1          10%
	
	1

1          10%
	
	2

2       20%

	Tổng Cộng
	1

1          10%
	2

2
  20%
	5

6
     60%
	1

1
  10%
	9

10      100%


ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

MÔN TOÁN: 7 

(Thời gian làm bài 90phút -  Không kể thời gian chép đề )

Bài 1: ( 2 điểm) Tính giá trị của biểu thức 
a) 
[image: image184.wmf]51412211

15259725

+-++


b) 
[image: image185.wmf]11

0,752

42

-+-


Bài 2: (2 điểm) Tìm x biết:
     a) 
[image: image186.wmf]-

+=

13

27

x


     b) 
[image: image187.wmf]315

242

x

+=


Bài 3: ( 2 điểm)

Hai thanh kim loại đồng chất có thể tích là 10 cm3 và 15 cm3. Hỏi mỗi thanh nặng bao nhiêu gam ? biết rằng khối lượng của 2 thanh nặng 222,5 gam.
Bài 4: (3điểm)

Cho 
[image: image188.wmf]D

ABC vuông tại A. Gọi M là trung điểm của BC. Trên tia đối của tia MA lấy điểm E sao cho MA=ME. Chứng minh:

a) 
[image: image189.wmf]D

MAB = 
[image: image190.wmf]D

MEC 
b) AB // EC 
c) 
[image: image191.wmf]D

BEC vuông tại E 
Bài 3: (1điểm)  Tính tổng : A = 
[image: image192.wmf]2010201020102010

.....

26129900

++++


ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM 

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	1a
	a) 
[image: image193.wmf]51412211

15259725

+-++


   
[image: image194.wmf]1144211

3253725

=+-++





[image: image195.wmf]1414112

3325257

=-+++







[image: image196.wmf]2

11

7

=-++

=
[image: image197.wmf]2

7







	0,5 
0,25 
0,25 


	1b
	
[image: image198.wmf]11

0,752

42

-+-

. 

 
[image: image199.wmf]11

0,752

42

=+-

                                      


[image: image200.wmf]311

2

442

=+-

                                           


[image: image201.wmf]11

121

22

=-=-


	0,5 
0,25 
0,25 


	2a
	 
[image: image202.wmf]-

+=

13

27

x



[image: image203.wmf]-

=-

31

72

x



[image: image204.wmf]-

=

13

14

x


	0,5 
0,25 
0,25 


	2b
	
[image: image205.wmf]315

242

x

+=

.

[image: image206.wmf]351

224

x

=-

           

[image: image207.wmf]39

24

x

=

                


[image: image208.wmf]93923

:.

42432

x

===

   
	0,5 
0,25 
0,25 


	3
	3/ Bài 3:( 2 điểm) 

Gọi khối lượng của hai thanh kim loại lần lượt là m1(gam) và m2(gam).                            

Do khối lượng và thể tích là hai đại lượng tỉ lệ thuận với nhau 

nên 
[image: image209.wmf]12

1015

mm

=

 và m1 + m2 = 222,5

Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau, ta có:


[image: image210.wmf]1212

222,5

8,9

1015101525

mmmm

+

====

+









Suy ra  m1= 8,9. 10 = 89(g)  và m2 = 8,9. 15 = 133,5(g)



Vậy khối lượng của hai thanh kim loại lần lượt là 89g và 13,5g.            


	0,5

0,5

0,5
0,5 

	4
	[image: image211.emf]B

A

C

E

M

/

//

//

/



GT 
      
[image: image212.wmf]D

ABC vuông tại A

       M là trung điểm BC        

       MA=ME

KL a) 
[image: image213.wmf]D

MAB = 
[image: image214.wmf]D

MEC ?

      b) AB // EC ?

      c) 
[image: image215.wmf]D

BEC vuông tại E ?


	

	4a
	Xét hai tam giác 
[image: image216.wmf]D

MAB và
[image: image217.wmf]D

MEC có:

            MB = MC (gt)                                                                  

            MA = ME(gt)                                                                    
           
[image: image218.wmf]·

·

BMAEMC

=

(đối đỉnh)                                                     

Nên 
[image: image219.wmf]D

MAB = 
[image: image220.wmf]D

MEC(c – g – c)                                               
	0, 25

0, 25

0, 25

0, 25

	4b
	Vì 
[image: image221.wmf]D

MAB = 
[image: image222.wmf]D

MEC (cmt)                                                      

Suy ra
[image: image223.wmf]·

·

CBABCE

=

 (góc tương ứng)                                           

Mà hai góc này ở vị trí so le trong 
Nên AB // EC                         
	0,25

0,25

0,5

	4c
	Xét hai tam giác 
[image: image224.wmf]D

ABC và
[image: image225.wmf]D

BEC có

           AB = EC (Vì 
[image: image226.wmf]D

MAB = 
[image: image227.wmf]D

MEC )                                    
            BC là cạnh chung

           
[image: image228.wmf]·

·

CBABCE

=

(cmt)                                                              

Nên 
[image: image229.wmf]D

ABC = 
[image: image230.wmf]D

ECB(c – g – c)

Suy ra 
[image: image231.wmf]·

·

BACBEC

=

                                                                        

Mà 
[image: image232.wmf]·

0

90

BAC

=

 nên 
[image: image233.wmf]·

0

90

BEC

=


Hay 
[image: image234.wmf]D

BEC vuông tại E                                  
	0,25

0,25

0,25

0,25

	5
	Ta có :  A =
[image: image235.wmf]2010201020102010

.....

26129900

++++


A =  
[image: image236.wmf]1111

2010.(.....)

1.22.33.499.100

++++


A =
[image: image237.wmf]1111111

2010.(1....)

2233499100

-+-+--


A =
[image: image238.wmf]1

2010.(1)1989,9

100

-=



	0,5

0,25

0,25


Học sinh giải cách khác đúng vẫn đạt điểm tối đa
ĐỀ SỐ 6:
I. Thiết lập ma trận đề kiểm tra:

Thời gian làm bài: 90 phút

	         Cấp độ

Tên  chủ đề      


	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng


	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1. Các phép toán trong tập hợp số hữu tỉ, gía trị tuyệt đối, lũy thừa  của một số hữu tỉ.
	
	Thực hiện thành thạo các phép toán trên tập hợp số hữu tỉ
	
	Vận dụng làm BT về lũy thừa tìm số n chưa biết
	

	Số câu 

Số điểm     

Tỉ lệ %
	
	2

2
20%
	
	1

1
10%
	3

3
30%

	2. Tính chất của dãy tỉ số bằng nhau
	
	
	Áp dụng được tính chất của dãy tỉ số bằng nhau để tìm hai số khi biết hiệu của chúng.
	
	

	Số câu 

Số điểm   

Tỉ lệ % 
	
	
	1

1
10% 
	
	1

    1

10%

	3. Đại lượng tỉ lệ thuận, đại lượng tỉ lệ nghịch.
	Biết tìm hệ số tỉ lệ của hai đại lượng tỉ lệ thuận, biểu diễn hai đại lượng tỉ lệ thuận dưới dạng công thức, biết tìm giá trị của đại lượng này khi biết giá trị của đại lượng kia
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm     

Tỉ lệ %
	1
2

20%
	
	
	
	1
   2
20%

	4. Hai đường thẳng song song
	Nắm được tính chất của hai đường thẳng song song,  biết tìm số đo của góc tạo bởi một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song 
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ % 
	2

2

20%
	
	
	
	2

2
20%

	5. Các trường hợp bằng nhau của tam giác.
	
	
	Biết vận dụng trường hợp bằng nhau của tam giác để chứng minh hai đoạn thẳng bằng nhau, hai góc bằng nhau.
	
	

	Số câu 

Số điểm     

Tỉ lệ % 
	
	
	2

2
20%
	
	2

    2

20%

	Tổng số câu: 

Tổng số điểm:

Tỉ lệ %:
	3
4
40%
	2

2

20%
	3

3

30%
	1

1
10%
	9
10

100%


ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I

Môn TOÁN 7

Thời gian: 90 phút( không kể thời gian chép đề)
A.PHẦN CHUNG:

Câu 1: (2đ) Thực hiện các phép tính .

a. 
[image: image239.wmf]32

217

--

+

          b. 
[image: image240.wmf]3

11

4.:5

22

-

æö

+

ç÷

èø


Câu 2: (2đ)
1/  Tìm số hữu tỉ x , biết 
[image: image241.wmf]3,53,54

x

--=


2/  Cho biết hai đại lượng x và y tỉ lệ tỉ lệ thuận với nhau và khi x=5 thì y = -4.

d. Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x.
e. Biểu diễn y theo x.

f. Tính giá trị của y khi x = -10; x = 5.

Câu 3: (2đ)  Ba đội máy san đất cùng làm một khối lượng công việc như nhau. Đội thứ nhất hoàn thành công việc trong 6 ngày, đội thứ hai trong 10 ngày và đội thứ ba trong 8 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (các máy có cùng năng suất), biết đội thứ hai có ít hơn đội thứ ba 3 máy.

Câu 4: (3đ) Cho tam giác MNP, H là trung điểm của NP. Trên tia đối của của tia HM lấy điểm E sao cho MH = HE. Chứng minh rằng:
   a) MP = NE và [image: image242.wmf]MP // NE

   b) Gọi A là một điểm trên MP ; B là một điểm trên NE sao cho MA = EB . Chứng minh ba điểm A , H , B  thẳng hàng
   c) Từ E kẻ EK vuông góc với NP (K thuộc NP) . Biết  góc KNE = 50o ;  góc HEN = 25o . Tính  góc KEH  và góc NHE
B.PHẦN RIÊNG:

Câu 5(1đ)
a/ Dành cho lớp đại trà:

             Tìm số tự nhiên n biết  
[image: image243.wmf]32

8

2

n

=


b/ Dành cho lớp chọn:

            Chứng tỏ rằng : 720 + 4911 + 3437  chia hết cho 57
HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI KIỂM TRA HỌC KÌ I
	Câu 
	Phần
	Hướng dẫn giải
	Điểm

	1
(2điểm)
	a


	
[image: image244.wmf]3212

21777

----

+=+


	0,5

	
	
	
[image: image245.wmf]3

7

-

=


	0,5

	
	b
	
[image: image246.wmf]3

1111

4:54.

22810

-

æö

×-+=+

ç÷

èø


	0,5

	
	
	
[image: image247.wmf]112

2105

--

=+=


	0,5

	2
(2điểm)

	1


	
[image: image248.wmf]3,53,543,57,5

xx

--=Û-=


	0,25

	
	
	*Trường hợp 1: 
[image: image249.wmf]3,57,57,53,511

xx

-=Û=+=


	0,25

	
	
	*Trường hợp 2: 
[image: image250.wmf]3,57,57,53,54

xx

-=-Û=-+=-


	0,25

	
	
	KL:...............
	0,25

	
	2
	a. Vì y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ k nên 
[image: image251.wmf]ykx

=

.
	0,5

	
	
	Theo đề bài khi x = 5 thì y = -4 nên
[image: image252.wmf]4

5.4

5

kk

-

=-Þ=


	0,5

	
	
	KL......
	0,25

	
	
	b. Ta có: 
[image: image253.wmf]4

5

yx

=-


	0,5

	
	
	c/ Khi x = -10 thì y = 
[image: image254.wmf]4

.(10)8

5

-

-=


	0,5

	
	
	Khi x = 5 thì y = 
[image: image255.wmf]4

.54

5

-

=-


	0,5

	
	
	KL:…….
	0,25

	3
(2điểm)

	
	Gọi x,y,z lần lượt là số máy của ba đội

 ( x,y,z
[image: image256.wmf]*

N

Î

)
	0,25



	
	
	Vì đội hai ít hơn đội ba 3 máy nên z – y = 3
	0,5

	
	
	Vì số máy mỗi đội tỉ lệ nghịch với số ngày làm việc nên 

x.6 = y.10 = z. 8.
	0,25

	
	
	Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau

=> x/40 = y/24 = z/30 = (z – y)/(30 – 24) = 3/6 = 1/2
	0,5

	
	
	Suy ra: x = 20; y = 12; z = 15.
	0,25

	
	
	KL......
	0,25


	4

(3điểm)

	
	HS vẽ hình và viết GT và KL đúng.

a/  Xét [image: image257.wmf]AMC

D

 và [image: image258.wmf]EMB

D

 có :

  AM = EM (gt), 

AMC  =  EMB (đối đỉnh), 

BM = MC (gt)

Nên :    [image: image259.wmf]AMC

D

 = [image: image260.wmf]EMB

D

 (c.g.c ) [image: image261.wmf]Þ

 AC = EB




Vì [image: image262.wmf]AMC

D

 = [image: image263.wmf]EMB

D

[image: image264.wmf]Þ

 MAC =  MEB

(2 góc có vị trí so le trong được tạo bởi đường thẳng AC 

và EB cắt đường thẳng AE)    

Suy ra  AC // BE .
	0,5

0,5

	
	
	b/ 

Xét  [image: image265.wmf]AMI

D

 và [image: image266.wmf]EMK

D

 có : 

  AM = EM (gt); 

MAI  =   MEK (vì [image: image267.wmf]AMCEMB

D=D

), 

AI  =  EK (gt)

Nên  [image: image268.wmf]AMIEMK

D=D

 ( c.g.c )    Suy ra AMI  =  EMK            




Mà  AMI  + IME = 180o  (tớnh chất hai gúc kề bự) 

[image: image269.wmf]Þ

  EMK + IME = 180o [image: image270.wmf]Þ

 Ba điểm I; M; K thẳng hàng 


	1

	
	
	c/ Trong tam giác vuông BHE ( H = 90o ) có  HBE = 50o 

 [image: image271.wmf]Þ

 BEH  =  90o – HBE = 90o – 50o  = 40o  [image: image272.wmf]Þ

 HEM = HEB – MEB =  40o – 25o = 15o  


BME là góc ngoài tại đỉnh M của [image: image273.wmf]HEM

D


 Nên  BME  =  HEM +  MHE  = 15o  + 90o  = 105o  (định lý góc ngoài của tam giác)  
	1

	5(1điểm)

Đại trà

Lớp chọn
	
[image: image274.wmf]5

3

2

2

2

n

=



[image: image275.wmf]53

22

n

-

=


5 –n = 3 => n = 5 - 3 =2

720 + 4911 + 3437  = 720 + (72 )11 + (73 )7            

                            =720 + 722 + 721          

                           =720 (1+ 72 + 7)                                                                                                   

                            =   720.57 chia hết cho 57    

(Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa)
	0,25đ

0,25đ

0,5đ
0.25 đ

0.25 đ

0.25 đ

0.25 đ


ĐỀ SỐ 7:

a) Ma trận 

	           Cấp độ

 Tên 

chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TL
	TL
	TL
	TL
	

	1. Tập hợp Q các số hữu tỉ.
	
	
	- Giải được các bài tập vận dụng quy tắc các phép tính trong Q.
	
	

	Số câu

Số điểm  tỉ lệ %
	
	
	1

1.0
	
	1

1(10%)

	2. Tỉ lệ thức .Hàm số và đồ thị.
	- Biết các tính chât của đại lượng tỉ lệ nghịch.
	- Tím được một số ví dụ thực tế về đại lượng tỉ lệ nghịch.


	
	- Biết vận dụng các tính chất của tỉ lệ thức và của dãy tỉ số bằng nhau để giải các bài toán

- Giải được một số bài toán đơn giản về đại lượng tỉ lệ nghịch.
	

	Số câu

Số điểm  tỉ lệ %
	0.25

0.5
	0.25

0.5
	
	1

2.0
	1.5

3.0(30%)

	3. Đường thẳng vuông góc. Đường thẳng song song.
	
	- Biết dùng êke vẽ đường thẳng  đi qua một điểm cho trước và vuông góc, song song  với một đường thẳng cho trước.

- Biết vẽ hình minh hoạ định lí, bài toán và viết giả thiết, kết luận bằng kí hiệu.
	- Biết dùng quan hệ giữa tính vuông góc và tình song song để chứng minh hai đường thẳng vuông góc hoặc song song.
	
	

	Số câu

Số điểm  tỉ lệ %
	
	1.0

2.5
	0.5

1.0
	
	1.5

3.5

	4. Hai tam giác bằng nhau.
	- Biết các trường hợp bằng nhau của tam giác.
	- Biết xét sự bằng nhau của hai tam giác.
	
	- Biết vận dụng các trường hợp bằng nhau của tam giác để chứng minh các đoạn thẳng bằng nhau các góc bằng nhau.
	

	Số câu

Số điểm  tỉ lệ %
	0.25

0.5
	0.25

0.5
	
	0.5

1.5
	1.0

2.5

	Tổng số câu

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	0.5

1.0

10%
	1.5

3.5

35%
	1.5

2.0

20%
	1.5

3.5

35%
	5.0

10

100%


Đề kiểm tra

        Bài 1.(3 điểm)


1. Nêu các tính chất của đại lượng tỉ lệ nghịch . Cho ví dụ về đại lượng tỉ lệ nghịch ?.


2. a, Phát biểu trường hợp bằng nhau thứ hai của hai tam giác ? Vẽ hình minh hoạ và viết giả thiết, kết luận định lí trên bằng kí hiệu.



b, Cho tam giác ABC bằng tam giác DEF. Hãy viết kí hiệu về sự bằng nhau của hai tam giác, các cạnh bằng nhau và các góc bằng nhau.


Bài 2. Thực hiện phép tính(1 điểm)

a) 
[image: image276.wmf]3131

16.13.

5353

-

;

b) 
[image: image277.wmf]14

.0,8:1

25

0.5

-

.


Bài 3.(2 điểm) Hai xe máy cùng đi từ A đến B. Một xe đi hết 1 giờ 20 phút, xe kia đi hết 1 giờ 30 phút. Tính vận tốc trung bình của mỗi xe, biết rằng vận tốc trung bình của xe thứ nhất lớn hơn vận tốc trung bình của xe thứ hai là 6 Km/h.


Bài 4. (2 điểm)

                 a, Vẽ hình theo trình tự sau:

· Vẽ ba điểm không thẳng hàng A, B, C;

· Qua điểm B vẽ đường thẳng d1 vuông góc với đường thẳng AC;

· Qua điểm B vẽ đường thẳng d2 song song với đường thẳng AC;

                  b, Vì sao đường thẳng d1 vuông góc với đường thẳng d2.


Bài 5.(2 điểm) Cho tam giác ABC có 
[image: image278.wmf]µ

µ

BC

=

. Tia phân giác góc A cắt BC tại D.

a) Vẽ hình và ghi giả thiết kết luận của bài toán bằng kí hiệu;

b) Chứng minh AB = AC.
 Đáp án - Biểu điểm

	Bài 1.
	

	1. Tính chất của đại lượng tỉ lệ nghịch
	

	Nếu hai đại lượng tỉ lệ nghịch với nhau thì
	

	- Tích hai giá trị tương ứng luôn không đổi (bằng hệ số tỉ lệ).
	0.25

	- Tỉ số hai giá trị bất kì của đại lượng này bằng nghịch đảo hai giá trị tương ứng của đại lượng kia.

Ví dụ: Vận tốc và thời gian là hai đại lượng tỉ lệ nghịch với nhau...
	0.25

0.5

	2. a, Trường hợp bằng nhau thứ hai của tam giác
	

	Nếu hai cạnh và góc xen giữa của tam giác này bằng hai cạnh và góc xen giữa của tam giác kia thì hai tam giác đó bằng nhau.
	0.5
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	b, 
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ABCD

D=D
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	Bài 2.

a) 
[image: image285.wmf]3131
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[image: image287.wmf]1
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b) 
[image: image288.wmf]14
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	Bài 3. Đổi: 1h20ph = 
[image: image291.wmf]4
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h; 1h30ph = 
[image: image292.wmf]3
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          Gọi vận tốc trung bình của hai xe là v1(Km/h) và v2(Km/h).

          Theo điều kiện bài ra ta có: v1- v2 = 6

          Do vận tốc và thời gian là hai đại lượng tỉ lệ nghịch nên ta có: 
[image: image293.wmf]12
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        Áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có: 
[image: image294.wmf]1212
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        Suy ra 
[image: image295.wmf]1

1

3

3636.54

3

2

2

v

v

=Þ==

;

                    
[image: image296.wmf]2
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        Trả lời: vận tốc của hai xe máy đó là 54Km/h, 48Km/h
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	Bài 4. 

Hai đường thẳng d1 và d2 vuông góc với nhau vì:                           
[image: image297.wmf]g
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                                                 và tính song song) .               
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	Bài 5.

GT
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, AD là tia phân giác góc A(
[image: image303.wmf]DBC

Î

)

KL

AB = AC

Chứng minh
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        Mà 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image310.wmf]¶
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ĐỀ SỐ 8:
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I 

MÔN: TOÁN 7  (Thời gian: 90 phút)

	          Cấp độ

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1.Các phép 

cộng,trừ,nhân,

chia,lũy thừa

số hữu tỉ
	Quy tắc (nhân) chia 2 lũy thừa cùng cơ số 


	Nhân (chia)
2 lũy thừa

cùng cơ số
-Tính giá trị

tuyệt đối số

hữu tỉ
	Biết vận 

dụng qui tắc

cộng,trừ,nhân,

chia số hữu tỉ

	-Luỹ thừa 

của một lũy

thừa

	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ%
	1

0,5đ
5%
	2
1đ
10%
	3
2,0đ
20%
	2
1đ
10%
	8

4,5đ
45%

	2. Tính chất

dãy tỉ số bằng

nhau
	
	
	Vận dụng tính 

chất dãy tỉ số 

bằng nhau
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	
	
	1

2,0đ
20%
	
	1

2,0đ
20%

	3. -Từ vuông

góc đến song

song
-Hai tam 

giác bằng 

nhau
	
	Nắm  định nghĩa hai tam giác bằng nhau của tam giác


	Vận dụng trường hợp   bằng nhau thứ hai của hai tam giác vào chứng minh 


	Vận dụng 
tính chất

hai đường 

thẳng cùng

vuông góc 

với đường

thẳng thứ 

ba
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	
	1

1,0đ
10%
	1

1,5đ
15%
	1

1,0đ
10%
	3

3,5đ
35%

	Tổng: Số câu 

          Số điểm

          Tỉ lệ %
	1

0,5đ
5%
	3
2đ
20%
	5
5.5 đ
55%
	3
2,0đ
20%
	Số câu:   12

Số điểm: 10

 Tỉ lệ :         100%


ĐỀ KIỂM TRA  HỌC KỲ I  

MÔN: TOÁN 7 (Thời gian: 90 phút ) 

Câu 1 (1,0đ): 

    a/ Viết công thức tính lũy thừa của một lũy thừa?

    b/  Tính:  
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Câu 2 (1,5đ):  Thực hiện phép tính:

          a) 
[image: image320.wmf]3
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                 b) 23
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              c)  
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Câu 3 (1,5đ):   Tìm x biết:  a) 
[image: image326.wmf]2
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          b)  
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Câu 4 (2,0đ) Tìm các số a, b, c biết:
[image: image328.wmf]572
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Câu 5 (3,5đ): Cho tam giác ABC vuông tại A. Tia phân giác của góc B cắt cạnh AC tại E, trên cạnh BC lấy điểm F sao cho BF = BA


a) Chứng minh: 
[image: image330.wmf]FBE
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b) Tính số đo góc EFB

        c) Từ A kẻ AH vuông góc với BC (H 
[image: image331.wmf]Î

BC) chứng minh AH // EF.

Câu 6 (0,5đ)Tìm só nguyên n lớn nhất sao cho n150<5225

HƯỚNG DẪN CHẤM

TOÁN 7   
	CÂU
	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	1
	a/ Viết đúng công thức

​b/   
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	a/
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b)
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                           Nếu 
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                        Nếu 
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	4
	Áp dụng tính chất của  dãy tỉ số bằng nhau ta có:
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Từ 
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 EMBED Equation.3  [image: image360.wmf]
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Vậy 3 số cần tìm a,b,c cần tìm lần lượt là 35, 49, 14
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	5
	-Vẽ hình viết đúng để chứng minh được câu a

 


[image: image362.wmf]
- Viết được  GT-KL theo hình


[image: image363.wmf]a) Xét (ABE và (FBE có     BA = BF  (gt)
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                                                   BE là cạnh chung

        Nên (ABE = (FBE (c-g-c)

b) (ABE = (FBE (cmt) 
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 EMBED Equation.3  [image: image366.wmf]0

90

EFBBAE

Ð=Ð=

(Hai góc tương ứng)

c)                                                                                              

Ta có :  
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90

//

()

EFBEFBC

AHBC

AHBCgt

ü

Ð=Þ^

Þ

ý

^

þ

(Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba)
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	  n150=(n2)75 và 5225=(53)75=12575

    n150<5225 hay (n2)75<12575
[image: image368.wmf]Þ
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  Vậy số nguyên lớn nhất thỏa mãn điều kiện trên là n=11
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ĐỀ SỐ 9:
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I  

MÔN: TOÁN LỚP 7

	     Cấp độ

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Tổng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TL
	TL
	TL
	TL
	

	Các phép tính về số hữu tỉ.

Luỹ thừa của một số hữu tỉ.
	 Viết được dạng tổng quát nhân hai luỹ thừa có cùng cơ số. 
	Hiểu được quy tắc nhân 2 luỹ thừa có cùng cơ số.
	Vận dụng các phép tính về số hữu tỉ giải bài toán tìm x; 
	
	

	Số câu: 

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	1 C: 2a

             0.75

 
	1 C:2b

0.75
	2 C: 1a- b

             1.5
	
	4

        3

30%

	T/c dãy tỉ số bằng nhau

Đại lượng tỉ lệ thuận. 

Hàm số 
	Nhận biết được khái niệm hàm số.
	
	 Giải được bài toán đại lượng tỉ lệ thuận
	
	

	Số câu:  

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	1 C: 3a

            1
	
	1 C: 3b

      1
	
	2
2

20%

	Tổng các góc của tam giác


	
	Hiểu định lí tổng ba góc của một và góc ngoài của một tam giác để tính được số đo  góc 
	
	
	

	Số câu: 

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	
	1 C: 4

                       1


	
	
	1           

1

10%

	Các trường hợp bằng nhau của (
	- Biết định lí về góc ngoài của tam giác.

- Biết khái niệm hai tam giác bằng nhau.
	- Nhân biết kết quả tổng ba góc trong tam giác.

- Biết vẽ hình.


	
	- Biết chứng minh hai tam giác bằng nhau từ đó suy ra các góc tương ứng, các cạnh tương ứng bằng nhau..  
	

	Số câu:  

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	2C:5a-b

1.5
	1C:5c

1
	
	1C:5d

1
	4

3.5

35%

	Các phép tính về số thực
	
	
	
	Vận dụng các phép tính về số thực  so sánh
	

	Số câu:  

Số điểm: 

Tỉ lệ %
	
	
	
	1C: 6

0.5
	1

0.5

5%

	Tsố câu:

Tsố điểm:

Tỉ lệ:
	4

                    3.25                                              

32.5%
	3

2.75                

27.5%
	3

                   2.5

25%
	2

              1.5

15%
	12

      10

100%


ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I
MÔN: TOÁN LỚP 7

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian phát đề)

Câu 1: (1.5 điểm) 

a) Thực hiện phép tính:      
[image: image369.wmf]513
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b) Tìm x, biết:              
[image: image370.wmf]1
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Câu 2:(1.5 điểm) 

a) Viết dạng tổng quát nhân hai luỹ thừa có cùng cơ số.                               

b) Áp dụng tính: 
[image: image371.wmf]32
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Câu 3: (2  điểm)  
a) Thế nào là hàm số, cho ví dụ ?    

b) Biết các cạnh của một tam giác tỉ lệ với 2;3;5 và chu vi của nó bằng 45cm.

Tính các cạnh của tam  giác đó  

Câu 4 : (1 điểm) 

  - Cho tam giác ABC (ở hình 1). Tính tổng các góc:  
[image: image372.wmf]µ
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  - Cho tam giác MNP (ở hình 2). Tính góc:  
[image: image373.wmf]µ
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Bài 5 : ( 3.5đ) Cho đoạn thẳng AB, gọi H là trung điểm của AB, vẽ đường thẳng d vuông góc với AB tại H. Trên d lấy hai điểm M, N. 

a) Vẽ hình, Ghi GT và KL

b) Chứng minh 
[image: image374.wmf]D

 AMH = 
[image: image375.wmf]D

BMH.

c) Chứng minh AN = BN.

d) Chứng minh NH là tia phân giác của góc ANB.

Bài 6:  (0.5đ): So sánh 
[image: image376.wmf]2435

+

 và 11.
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM KIỂM TRA HỌC KỲ I 

MÔN: TOÁN LỚP 7

	CÂU
	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	Câu 1

(1.5đ)


	a) 
[image: image377.wmf]51353111

1

42444222

æö

+-=-+=+=

ç÷

èø


b) Ta có: 
[image: image378.wmf]1110

33

333

xx

-=Þ=+=


Vậy : 
[image: image379.wmf]10

3

x

=


	0,75 đ

0,5đ

0,25 đ

	Câu 2 (1.5đ)


	a) Ta có công thưc nhân hai luỹ thừa có cùng cơ số:     


[image: image380.wmf].

mnmn

xxx

+

=

     

b) Áp dụng công thức nhân 2 luỹ thừa có cùng cơ số, ta có:          

           
[image: image381.wmf]32325

1111

.

2222

+

æöæöæöæö

==

ç÷ç÷ç÷ç÷

èøèøèøèø

                                                              
	0.5đ

0.1 đ

	Câu  3: (2đ)


	a) Định nghĩa: Nếu đại lượng y phụ thuộc vào đại lượng thay đổi x sao cho với mỗi giá trị của x ta luân xác định được chỉ một giá trị tương ứng của y thì y được gọi là hàm số của x và x gọi là biến số.

 - VD: y = 3x-7
	0,5đ

0,25đ

	
	b) Gọi các cạnh của tam giác lần lượt là x, y, z

Theo bài ra ta có: x + y + z = 45(cm) và 
[image: image382.wmf]234

xyz

==


	0,25đ



	
	Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có


[image: image383.wmf]45

5

2342349

xyzxyz

++

=====

++


	0,25đ

	
	
[image: image384.wmf]510

2

x

x

=Þ=

;     
[image: image385.wmf]515

3

y

y

=Þ=

;   
[image: image386.wmf]520

4

z

z

=Þ=


Vậy ba cạnh của tam giác là 10cm; 15cm; 20cm
	    0,5đ

0,25đ

	Câu 4: (1đ)
	Trên h1, ta có :  
[image: image387.wmf]µ

µ

µ

0

180

ABC

++=

  (đ.lý tổng 3 góc của tam 

Trên h2, ta có: 
[image: image388.wmf]µ

000

1

10535140

P

=+=

 (tính chất góc ngoài của tam giác)
	0,5đ

0,5đ

	Bài 5 :

(3,5đ)
	· Vẽ hình đúng:
· Ghi  GTvà KL đúng

b) Chứng minh 
[image: image389.wmf]D

 AMH = 
[image: image390.wmf]D

BMH (c.g.c) 


	0,25

	
	
	0,25

1



	
	c) Chứng minh 
[image: image391.wmf]D

 ANH = 
[image: image392.wmf]D

BNH (c.g.c)


[image: image393.wmf]Þ

AN = BN (hai cạnh tương ứng).
	1


	
	d) Chứng minh góc ANH bằng góc BNH 


[image: image394.wmf]Þ

 NH là tia phân giác của góc ANB.
	1

	Bài 6:  (0,5đ):
	    So sánh  
[image: image395.wmf]2435

+

 và 11.Ta có: 
[image: image396.wmf]24252425245

<Þ<Þ<


         
[image: image397.wmf]35363536356

<Þ<Þ<


=> 
[image: image398.wmf]2435

+

 < 5+6

=> 
[image: image399.wmf]2435

+

 < 11
	0,25

0,25


ĐỀ SỐ 10:

MA TRẬN ĐỀ:

	               Cấp độ

 Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao
	Tổng

	Số hữu tỉ

Số thực, lũy thừa
	Câu 1a

(1đ)
	Câu 1b

(1đ)
	Câu 2a, b

(2đ)
	Câu 6

(1đ)
	5 câu

(5đ)

	Một số bài toán 

đại lượng tỉ lệ
	
	Câu 3

(2đ)
	
	
	1 câu

(2đ)

	Hàm số
	
	Câu 4

(1đ)
	
	
	1 câu

(1đ)

	Tam giác
	
	Câu 5a

(1đ)
	Câu 5b

(1đ)
	
	2 câu

(2đ)

	Tổng
	1 câu

(1đ)
	4 câu

(5đ)
	3 câu

(3đ)
	1 câu

(1đ)
	9 câu

(10đ)


 ĐỀ  KIỂM TRA HỌC KỲ I
MÔN: TOÁN 7

                                             (Thời gian 90 phút không kể thời gian chép đề)

ĐỀ BÀI:

Câu 1: (2đ) Tính

a) [image: image401.png]@ e

Ty

13

@ | w

o o




b) [image: image403.png]


2
Câu 2: (2đ) Tìm [image: image405.png]



a) [image: image407.png]



c) [image: image409.png]el=

W [




Câu 3: (2đ) 

Tìm 3 số a; b; c biết a + b + c = 24 và a; b; c tỉ lệ với 3; 4; 5

Câu 4: (1đ)

Vẽ đồ thị hàm số y = 2x lên mặt phẳng tọa độ Oxy

Câu 5: (2đ) 

Cho [image: image411.png]


ABC có [image: image413.png]


 = 900. Trên cạnh BC lấy điểm E sao cho BE = BA. Tia phân giác của [image: image415.png]


 cắt AC tại M.

a) Chứng minh [image: image417.png]


 ABM = [image: image419.png]


 EBM.

b) Tính số đo [image: image421.png]BEM



.

Câu 6: (1đ)

a) Dành cho lớp đại trà: So sánh 32009 và 91005
b) Dành cho lớp chọn: Tìm n là số tự nhiên lớn nhất để n150 < 5225 

HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ  KIỂM TRA HỌC KỲ I

MÔN: TOÁN 7


	Bài
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1a
	= [image: image423.png]



=  [image: image425.png]



=  [image: image427.png]



	0,25đ

0,25đ

0,5đ

0,25đ

	Câu 1b
	 [image: image429.png]



[image: image431.png]


  – 0,3 – 0,25 [image: image433.png]


 – 0,55 
	0,25đ

0,5đ

	Câu 2a
	 [image: image435.png]


 

 [image: image437.png]



 [image: image439.png]



	0,25đ

0,25đ

0,5đ

	Câu 2b
	[image: image441.png]3X



 [image: image443.png]


 

[image: image445.png]


 [image: image447.png]


 [image: image449.png]



[image: image450.png]



	0,25đ

0,5đ

0,25đ

	Câu 3
	[image: image451.png]



( [image: image453.png]



	1đ

1đ

	Câu 4
	Với [image: image455.png]


 [image: image457.png]


 ta được  [image: image459.png]



Điểm A (1; 2) thuộc đồ thị của hàm số [image: image461.png]y = 2X




Vẽ hình đúng.
	0,25đ

0,25đ

0,5đ

	Câu 5a
	Xét [image: image463.png]A ABM



 và [image: image465.png]A EBM



 có

          BA = BE (gt)

          BM chung

            [image: image467.png]


1 = [image: image469.png]


2 ​ (gt)

Vậy [image: image471.png]A ABM



 = [image: image473.png]A EBM



 (cgc)
	0,75đ

0,25đ

	Câu 5b
	Ta có: [image: image475.png]BEM



 = [image: image477.png]


 mà [image: image479.png]


 = 900 

Nên:  [image: image481.png]BEM



 = 900
	0,5đ

0,5đ

	Câu 6a
	91005  = (32)1005  = 32010

32009 <  91005
	0,5đ

0,5đ

	Câu 6b
	(n2)75  < (53)75 

 n2  <  53 = 125

 n = 11
	0,5đ

0,25đ

0,25đ


ĐỀ SỐ 11:
BẢNG MÔ TẢ THEO MA TRẬN :

	Mức độ

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1.Số hữu tỉ - Số thực
	Nhận biết được thứ tự thực hiện các phép tính trong dãy tính trong Q
	Xác định được thứ tự thực hiện các phép tính trong dãy tính trong Q.


	Tính được x, cộng trừ số hữu tỉ chính xác.


	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	1(Bài 1a)

1,0

10%
	1(Bài 1b)

1,0

10%
	2(Bài 2)

1,5

                 15%
	
	4

3,5đ

 35% 

	2.Đồ thị và hàm số
	
	Hiểu được khái niệm đồ thị hàm số, ý nghĩa toạ độ của một điểm thuộc đồ thị của hàm số 
[image: image482.wmf]yax

=

 (a ≠ 0)
	Vẽ được đồ thị của hàm số
[image: image483.wmf]yax

=

(a ≠ 0)

-Vận dung đượckhái niệm về hai đại lượng tỉ lệ thuận- tỉ lệ nghịch để giải bài toán thực tế..
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	
	1(Bài 3a)
0,5

5%
	1(Bài 3b)
1,0

10%
	
	    2

1,5đ

 15%

	3,Tỉ lệ thức
	
	Biết được bài toán có lời giải và sử dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau dể tìm x, y
	
	Vận dụng được tính chất của dãy tỉ số bằng nhau để giải bài toán nâng cao
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	
	1(Bài 4)

1,5

                         15%
	
	1(Bài 6)

1,0

10%
	    2

2,5đ

    25%

	3.Đường thẳng vuông góc và đường thẳng song song
	
	Hiểu được mối quan hệ hai đường thẳng song song và vuông góc.
	Vận dụng được mối quan hệ giữa hai đường thẳng cùng song song, hoặc cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba.
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	
	1(Bài 5b)
0,5

5%
	1(Bài 5c)
1,0

10%
	
	2

1,5đ

15%

	4.Tam giác
	
	Xác định được các trường hợp bằng nhau của hai tam giác.
	
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	
	1(Bài 5a)
1,0

10%
	
	
	1

1,0đ

10%

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	1

1,0đ

10%
	5

4,5đ

45%
	5

5,5đ

55%
	11

10,0đ

100%


ĐỀ

Bài 1: ( 2,0điểm) Thực hiện phép tính:  

             a)                        
        b)   
[image: image484.wmf]11334

:.

13269

-

æö

ç÷

èø


Bài 2 : ( 1,5 đ ) Tìm x  biết : a) 
[image: image485.wmf]13

11

x

=


                                          b)   x  - 
[image: image486.wmf]3

7

 = 
[image: image487.wmf]2

3

                                
Bài 3:( 1,5điểm)  Cho hàm số y = f(x) = ax    ( a
[image: image488.wmf]¹

0)

a) Tìm a biết đồ thị hàm số đi qua điểm A( 1; -2)

b) Vẽ đồ thị ứng với giá trị a vừa tìm được

Bài 4: ( 1,5điểm)  Để làm một công việc, người ta cần huy động 40 người làm trong 12 giờ. Nếu số người tăng thêm 8 người thì thời gian giảm được mấy giờ?( Năng suất làm của mỗi người như nhau)

Bài 5:  ( 2,5điểm) Cho 
[image: image489.wmf]D

ABC vuông tại A có M là trung điểm củâ AC. Trên tia đối của tia MB lấy điểm K sao cho MK = MB.Chứng minh: 

                      a) 
[image: image490.wmf]AMBCMK

D=D

          

                      b) CK
[image: image491.wmf]^

AC 

                      c) AK //  BC

Bài 6: ( 1,0 điểm). Tìm a,b,c biết :
[image: image492.wmf]c

b

a

4

3

3

2

2

1

=

=

 và a –b =15      

HƯỚNG DẪN CHẤM VÀ ĐÁP ÁN – TOÁN 7

THI HỌC KỲ I 

	Bài
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Bài1:

(2,0đ)
	a)
	
[image: image493.wmf]253

3714

+-

 = 
[image: image494.wmf]28309

424242

+-


                = 
[image: image495.wmf]497

426

=


	0,5đ

0,5đ

	
	b)
	
[image: image496.wmf]11334

:.

13269

-

æö

ç÷

èø

 = 
[image: image497.wmf]11264

..

13339

-

æö

ç÷

èø


                    = 
[image: image498.wmf]8

27

-


	0,5đ

0,5đ

	Bài 2:

(1,5đ)
	a)
	 
[image: image499.wmf]13

11

x

=±


	0,5 đ



	
	b)
	x  - 
[image: image500.wmf]3

7

 = 
[image: image501.wmf]2

3

       

      x  =  
[image: image502.wmf]2

3

 + 
[image: image503.wmf]3

7

         x = 
[image: image504.wmf]14

21

 + 
[image: image505.wmf]9

21

  

        x = 
[image: image506.wmf]23

21


	0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

	Bài3: 

(1,5đ)  
	a)
	Tính đúng  a = -2
	0,5đ

	
	b)
	-Biểu diễn đúng đồ thị hàm số đi qua O(0;0) và A(1;-2)

-Vẽ đúng
	0,5đ

0,5đ

	Bài4: (1,5đ)  
	
	-Gọi x(giờ) là thời gian cần tìm. Vì số người và thời gian để làm cùng một công việc là hai đại lượng tỉ lệ nghịch.

-Lập được :      48 . x = 40 . 12

 Tính đúng thời gian giảm được : 12 – 8 = 4 (giờ)
	0,5đ

0,5đ

0,5đ

	Bài5:

(2,5đ) 
	a)
	-Vẽ hình đúng 

-Xét hai tam giác AMB VÀ CMK có :


[image: image507.wmf]·

·
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()

MAMCgt

AMBCMK

MBMKgt

=

ì

ï

=

í

ï

=

î

 
[image: image508.wmf]Þ

 
[image: image509.wmf]AMBCMK

D=D

(c.g.c)
	0,25đ

0,75đ

	
	b)
	Vì 
[image: image510.wmf]AMBCMK

D=D

 
[image: image511.wmf]Þ

 
[image: image512.wmf]·

·

90

MCKMAB

==

o


                              
[image: image513.wmf]Þ

  CK  
[image: image514.wmf]^

AC
	0,5đ

0,5đ

	
	c)
	Chứng minh (AMK = (CMB (c-g-c)

( 
[image: image515.wmf]·

·

AKM  CBM

=



[image: image516.wmf]Þ

 AK //  BC
	0,5đ

0,25đ

0,25đ

	Bài6: (1,0đ)  
	
	Ta có 
[image: image517.wmf]c

b

a

4

3

3

2

2

1

=

=

 và a –b =15 


[image: image518.wmf]Þ

 
[image: image519.wmf]2232()2.15

30

434431

abcab

-
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-


Suy ra   a = 60 ; b = 45 ; c = 40
	0,5đ

0,5đ
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